



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:

Σατωβριάνδου 29 -
104 31 ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 5243.955 -
Συντάσσεται
από Επιτροπή

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

ΜΑΡΤΙΟΣ 1989 ★ ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 132 ★ ΕΤΟΣ 12ο ★ ΠΡΩΤΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΪ·ΖΑΝΟΣ

Ομιλία του Αριστ. Φιλίππου στην ημερίδα για τα κρασιά

Ομιλία του κ. Αρίστιππου Φιλίππου, προέδρου του Συλλόγου Μεσσηνικολιτών Καρδίτσας στην ημερίδα του χωριού μας για το μέλλον της αμπελοκαλλιέργειας που έγινε στις 9 Φεβρουαρίου.

Κύριε Νομάρχη, Κύριε Ειδικό Γραμματέα του Υπ. Γεωργίας, Κύριοι Νομαρχιακοί Σύμβουλοι, Κύριοι Βουλευτές, Κύριοι Διευθυντές και εκπρόσωποι των αρμοδίων Υπηρεσιών του Υπουργείου Γεωργίας, Κύριοι εκπρόσωποι οργανώσεων, Συλλόγων, Προέδρων Κοινοτήτων και Συνεταιρισμών, αγαπητοί αγρότες, αγαπητοί αμπελοκαλλιεργητές.

Ως πρόεδρος της ομάδας εργασίας επί γεωργικών θεμάτων στο Νομό μας, ως Γεωπόνος που κατάγεται κιόλας από αυτή την αμπελοοικονομική περιοχή, κάνω αυτή την εισήγηση στη σημερι-

νή μας ημερίδα που οργάνωσε η Διεύθυνση Γεωργίας Καρδίτσας με την Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών Καρδίτσας, υπό την αιγίδα πάντα του Νομάρχη Καρδίτσας κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδη, ο οποίος ζώντας και παρακολουθώντας με αμέριστο ενδιαφέρον όλα τα προβλήματα του Νομού μας, έσπευσε να δεχθεί αμέσως τις προτάσεις μας κατά την ωραιότερη πολιτιστική εκδήλωση «της Γιορτής του Κρασιού» που γίνεται επί πέντε συνεχή τώρα χρόνια κάθε Αύγουστο, εδώ κοντά μας, και με την απaráμιλλη εργατικότητα και συνέπεια που τον διακρίνει υπεσχέθη και πραγματοποιεί αυτή την ημερίδα, μη φειδόμενος κόπης και έξοδο. Πριν πάω και γω λίγα λόγια θα αναφέρω την ομάδα εργασίας που δουλέψαμε γι' αυτή

την ημερίδα και η οποία αποτελείται απ' το Δ)νή Γεωργίας κ. Ντανοθασίλη, το Γεωπόνο κ. Κώστα Τσιλιώνη, τον εκπρόσωπο της Ένωσης Γεωργικών Συνεταιρισμών κ. Μπουρλή, τον Πρόεδρο του Συλλόγου Γεωπόνων κ. Νασιόπουλο και τέλος το Γεωπόνο κ. Τσιότσιο απ' το Γραφείο Προγραμματισμού της Νομαρχίας, του οποίου αξίζει πραγματικός έπαινος, διότι δούλεψε πολύ, κουράστηκε πολύ, καθ' όλο το τεχνικό μέρος πέρασε σχεδόν απ' τα χέρια του και αμέσως θα παρουσιάσω το πρόγραμμα με τους ομιλητές του, στο οποίο πρόγραμμα καταφαίνεται ο επιμερισμός της εργασίας στο κάθε θέμα, ώστε να μην επαναλαμβάνουμε όλοι τα ίδια πράγματα και κατ' αυτόν τον τρόπο η εξειδίκευση των θεμάτων θα είναι πιο ουσιαστική.

νική μου ιδιότητα στο Νομό μας, ως ιδιώτης. Αμέσως μετά θα πάρει το λόγο ο Νομάρχης μας κ. Μιχάλης Χρυσοχοϊδης, ο οποίος θα κηρύξει και την έναρξη των εργασιών της ημερίδας.

Αμέσως μετά, θα δώσουμε το λόγο στον κ. Ηρακλή Γακίπουλο, που κατάγεται απ' αυτό το χωριό Μεσσηνικόλα, και χάρης των μεγάλων ικανοτήτων του σύντομα ανέβηκε τη βαθμολογική κλίμακα, ώστε σήμερα να είναι Δ)νήτης παραγωγής και αξιοποίησης προϊόντων Δευδροκηπευτικής του Υπ. Γεωργίας, να κάνει χαιρετισμό και να μας παρουσιάσει τον Ειδικό Γραμματέα Επενδύσεων και Προγραμματισμού του Υπ. Γεωργίας κ. Γιώργο Γιασημακόπουλο.

Στη συνέχεια θα μιλήσει ο Δ)νήτης Γεωργίας του Νομού μας κ. Παναγιώτης Ντανοθασίλης, με θέμα «Η αμπελοκαλλιέργεια στο Νομό Καρδίτσας, προβλήματα αυτής και προοπτικές».

Μετά θα μιλήσει ο Γεωπόνος (Συνέχεια από τη 2η σελ.)

Ο ΧΟΡΟΣ ΜΑΣ

Μετά από προσπάθειες πολλών ημερών, έγινε ο ετήσιος χορός του Συλλόγου μας στο πολυτελές Ξενοδοχείο του στα-

τός, που επί τραχιάδη απαρίθμησε τα έργα που έγιναν και που πρόκειται να γίνουν καλώντας όλους να βοηθήσουν την

Του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΪ·ΖΑΝΟΥ

θιού Λαρίσης ΟΣΚΑΡ στις 4 Μαρτίου με εξαιρετική επιτυχία, που θα ήταν πιο μεγάλη, αν δεν υπήρχαν τα πένθη του τελευταίου χρόνου.

Από νωρίς άρχισαν να έρχονται οι προσκαλεσμένοι και χωρίς παράπονα γέμισαν τα πιο απομακρυσμένα τραπέζια.

Η εκλεκτή ορχήστρα, στην αρχή με απαλή μουσική κατά την ώρα του φαγητού, συνέχισε με ποικίλη μουσική μέχρι τις 3 το πρωί, ικανοποιώντας όλα τα γούστα. Φυσικά και με δημοτικά και ρεμπέτικα.

Και το σέρβις έγινε αθόρυχα απολαμβάνοντας την ποιότητα των μεζέδων του πρώτου πιάτου και το μοσχαράκι του δευτέρου. Αλλά και τα καθαρισμένα φρούτα με κανέλλα και τριμμένο μύγδαλο, αποτέλεσε πρωτοτυπία.

Χαιρετισμό στους προσκαλεσμένους απηύθυνε ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Άγγελος Ποδηματάς και ο πρόεδρος της Κοινότητας κ. Αλέκος Γιαννα-

προσπαθεία του, θερμά χειροκροτηθέντες.

Εγώ αναφέρθηκα στη λαχειοφόρο αγορά, που πραγματικά ήταν πλούσια τα 71 δώρα της, με δυο υπερτυχερά ζευγάρια (Άλκη Ζούκα και του γαμπρού του Φώτη Τσαγανού, Μπαλάτ), που κέρδισαν την προσφορά του Γιώργου Ζάχου γιου του Τάσιου, που ήταν τρεις διανυκτερεύσεις στη Μύκονο, τον οποίο και ευχαριστούμε.

Επίσης ευχαριστούμε τις δυο κυρίες ΜΑΙΡΗ ΤΣΑΜΗ και ΠΟΛΥΤΙΜΗ ΝΑΚΑ (ΜΗ ΔΙΤΣΗ), που συγκέντρωσαν από εμπόρους της γειτονιάς τους αρκετά δώρα και ιδιαίτερα την ΠΟΛΥΤΙΜΗ και τον άνδρα της τον ΤΑΣΙΟ ΝΑΚΑ, που πρόσφεραν από το μαγαζί τους (πλατεία Αγ. Θωμά, Γουδί) 12 αξιόλογα δώρα.

Αλλά και τους εμπόρους της Ν. Ιωνίας θερμά ευχαριστούμε που είναι οι κ. κ. Μητρώ-
● (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 2)

ΔΩΡΕΑ ΒΙΒΛΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Αρκετά, και μεγάλης αξίας βιβλία, εστάλησαν από την Ευδοξία και Ελένη σύζυγο και κόρη του αειμνήστου Γεωργίου Λαδιά, που διατηρούσε, όταν ζούσε, στην Αθήνα εκδοτικό και εμπορικό Οίκο βιβλίων. Τα εν λόγω βιβλία αποτελούνται από διάφορα πεζογραφήματα, ή ποιήματα καταξιωμένων Ελλήνων συγγραφέων, ή και ξένων τοιούτων, μεταφρασμένα στην ελληνική γλώσσα, ως και όλα σχεδόν τα αρχαία δράματα, αρχαίων Ελλήνων συγγραφέων μεταφρασμένα στην νεώτερη διάλεκτο, της εκδόσεως Φέξη. Το λεξικό όλης της ελληνικής γλώσσας του Δ. Δημητράκου, και αρκετά αντίτυπα του νεώτατου γενικού λεξικού δημοτικής γλώσσας για το Γυμνάσιο Μεσσηνικόλα, και το Δημοτικό Σχολείο. Η συνολική αξία των ανωτέρω

βιβλίων ανέρχεται περίπου σε 300.000 δρχ.

Τέλος, ως πληροφορούμαστε, αρκετά και αξιόλογα βιβλία απεστάλησαν από τις πιο πάνω κυρίες, στο μοναστήρι της Κορώνας, για την εκεί βιβλιοθήκη, προς μελέτη των διερχομένων, ή των εκεί διαμενόντων.

Η πράξη των δωρητριών είναι θαύρεστη, και οι αναγνώστες θα μνημονεύουν τον θανόντα άξιο άνθρωπο Γεώργιο Λαδιά.

Το Δ)κό Συμβούλιο της βιβλιοθήκης ευχαριστεί τις πιο πάνω δωρήτριες, και εύχεται να είναι ελαφρό το χόμα της Αττικής που σκεπάζει τον αγαπητό μας Γεώργιο Λαδιά.

Για το Διοικ. Συμβούλιο Ο Πρόεδρος της Βιβλιοθήκης και Πρόεδρος της Κοινότητας
ΑΛΕΞ. ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Για όσους δεν με ξέρουν, λέγομαι Αρίστιππος Φιλίππου, που επί 35 ολόκληρα χρόνια αφιερώνω την Γεωπο-

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΓΓ. ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΧΟΡΟ ΜΑΣ

Αγαπητοί μας χωριανοί, Αγαπητοί μας φίλοι, Κυρίες και Κύριοι.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου κι εγώ σας καλωσορίζουμε στον ετήσιο αποκριάτικο χορό μας.

Είμαστε πολύ συγκινημένοι και πολύ ικανοποιημένοι από την μεγάλη προσέλευσή σας.

Μας δίνετε μεγάλη χαρά, δύναμη και κουράγιο για να συνεχίσουμε τους αγώνες μας για τα ζητήματα του Συλλόγου και του χωριού μας, αλλά και να προσπαθήσουμε να φέρουμε εδώ μαζί μας και τους άλλους χωριανούς που απόψε δεν τίμησαν το χορό μας, όχι τους δικαιολογημένους, αλλά τους αδιάφορους και αδικαιολόγητους.

Σας ευχαριστούμε πολύ.

Ευχαριστούμε πάρα πολύ τους φίλους μας του Συλλόγου και του Χωριού μας, που μας τίμησαν να διασκεδάσουν μαζί μας.

Ευχαριστούμε τον αγαπητό Πρόεδρο του χωριού μας κ. Αλέκο Γιαννακό, που μαζί με την γυναίκα του την κ. Ελευθερία, μέλη του Κοινοτικού Συμβουλίου και τους άλλους χωριανούς, που ήλθαν από τόσα χιλιόμετρα μακριά να παρευρεθούν στην εκδήλωση του Συλλόγου μας. Βλέπω εδώ χωριανούς από Καρδίτσα - Βόλο, κ.λπ.

Δεν έχουμε όμως μαζί μας απόψε εδώ, όπως κάθε χρόνο, τον αγαπητό μας πολύτιμο συνεργάτη στην Νεβρόπολη, τον Παν. Ποδηματά, εξήγησε τους λόγους της

απουσίας στην εφημερίδα του Φεβρουαρίου —πιστεύω να τους διαβάσατε— καθώς και τις ευχές του, που έστειλε μέσω της εφημερίδας μας για το χορό, να περάσουμε καλά. Σας τις μεταφέρω κι εγώ, εύχομαι του χρόνου να είναι καλά και να είναι εδώ.

Ο κ. Πρόεδρος του χωριού θα μας πει δυο λόγια, τον ευχαριστούμε. Εγώ δεν θα σας κουράσω σήμερα με τα

θέματα του Συλλόγου, θα σας παρακαλέσω να έρχεστε στα Γραφεία μας στις συγκεντρώσεις μας να τα λέμε. Σήμερα θα γλεντήσουμε ξεχνώντας κάθε άλλη σκέψη μας ο κ. Παϊζάνος θα σας πει για την λαχειοφόρο. Εγώ σας λέω μόνον ότι έχουμε πολλά κι αξιόλογα δώρα και λίγους λαχνούς.

Σας ευχαριστώ πολύ.

Ο κ. Γιαννακός έχει το λόγο.

Ευχές για το Πάσχα

Το Δ)κό Συμβούλιο του Συλλόγου Μεσσηνικολιτών Αθηνών και η Συντακτική Επιτροπή της «Νεβρόπολης», εύχονται στους χωριανούς μας και στους αναγνώστες μας Χαρούμενο και Ειρηνικό Πάσχα, Καλή Ανάσταση.

★

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας και το Κοινοτικό Συμβούλιο, εύχονται στους χωριανούς μας Καλό Πάσχα, Καλή Ανάσταση.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Μεσσηνικόλα με ικανοποίηση δέχεται τις προσφορές των απανταχού Μεσσηνικολιτών για την ανέγερση Νέου Κοινοτικού Καταστήματος του χωριού, και τους ευχαριστεί.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

Η Κοινότητα Μεσσηνικόλα, προκειμένου να ανεγείρει νέο, σύγχρονο Κοινοτικό Κατάστημα, παρακαλεί όλους τους χωριανούς της, όπου και αν βρίσκονται, να συνεισφέρουν ανάλογα με την οικονομική τους δυνατότητα. Το προσφερόμενο χρηματικό ποσό υπολογίζεται και εκπίπτει, από την φορολογική δήλωση για όσους φορολογούνται από την Εφορία (Λογ)σμός Ε.Τ.Ε. Νο 36891020194 για όποιον θέλει να καταθέσει εντελώς δωρεάν.

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ

Ομιλία του Αριστ. Φιλίππου

● (Συνέχεια από τη σελ. 1)
 πόνος της Διεύθυνσης Γεωργίας και αρμόδιος της αμπελοκαλλιέργειας κ. Κων. Μπουρλής, με θέμα «Πορεία αναγνώρισης ονομασίας του κρασιού Μαύρο Μεσενικόλα».

Στη συνέχεια θα μιλήσει ο Διευθυντής του οινοποιείου της Ένωσης Γεωργικών Συνεταιρισμών Χημικός κ. Κων. Μπουρλής, με θέμα «Ίδρυση και λειτουργία του οινοποιείου της Ε.Γ.Σ.Κ. Στόχοι μπροστά στο 1992».

Θα ακολουθήσει μικρό διάλειμμα και αμέσως πρώτος ομιλητής ο κ. Σωτήρης Ευαγγέλου, Διδάκτωρ Γεωπόνος του Υπουργείου Γεωργίας, με θέμα «Διαδικασία αναγνώρισης κρασιών ονομασία προέλευσης».

Στη συνέχεια θα μιλήσει ο κ. Βασίλης Δάρης, Διδάκτωρ Γεωπόνος, Προϊστάμενος του Ινστιτούτου Εδαφολογίας, με θέμα «Προσαρμοστικότητα δοκιμαστικών ποικιλιών οινοποιίας στο Νομό Καρδίτσας».

Στη συνέχεια θα μιλήσει ο κ. Παναγιώτης Λαναρίδης, Διδάκτωρ Χημικός Οινολόγος του Ινστιτούτου Οίνου, με θέμα «Οινολογικά χαρακτηριστικά των δοκιμαστικών ποικιλιών οινοποιίας».

Στη συνέχεια θα μιλήσει ο κ. Στέφανος Ευαγγελίου, Δρ Γεωπόνος - Εδαφολόγος του Ινστιτούτου Εδαφολογίας, με θέμα «Πορίσματα εδαφολογικής μελέτης της περιοχής μας». Και αυτός καταγγέλλει απ' το αμπελοποικιλιακό χωριό του Νομού μας Διαφθοροσπλιά.

Αφού τελειώσουν αυτές οι ομιλίες, το λόγο θα πάρει ο Πρόεδρος της Ένωσης Γεωργικών Συνεταιρισμών, κ. Δημήτρης Τσιμάκος, ο οποίος εκπροσωπεί το σοβαρότερο συγκρότημα διακίνησης και επεξεργασίας αγροτικών προϊόντων του Νομού μας, η οποία Ένωση σε πανελλήνια θέση κατέχει εξέχουσα σειρά, η οποία Ένωση στο Νομό μας προσφέρει πρωτεύοντα κοινωνικό και οικονομικό ρόλο, απροκάλυπτα είναι ο μεγαλύτερος φορέας, είναι ο στήριχτής και υποστηρικτής της αγροτικής οικονομίας μας και συγκεκριμένα και στα δικά μας προϊόντα της αμπελού όχι μόνο απορροφά όλες τις παραγόμενες ποσότητες αλλά δίνει κάθε χρόνο τιμές μεγα-

λύτερες των εξαγγελθέντων εκ του κράτους και κάποια επιδότηση που παίρνει απ' το Κράτος και αυτή τη μοιράζει στους αμπελοκαλλιεργητές και θάνατι προς τιμή της πάλι να μας παρουσιάσει σήμερα ο πρόεδρος της σε συγκεκριμένα και αποφασιστικά μέτρα υπέρ των άξιων δουλευτάδων της αμπελού.

Τέλος, θα γίνουν τοποθετήσεις από όσους Βουλευτές θέλουν, από πολιτικές προσωπικότητες, από οργανώσεις από διάφορους.

Όπως ανέφερα, μαζί μας βρίσκεται και ο κ. Νίκος Δαηλάτος, Δ/ντής Ινστιτούτου Οίνου, και θα θελήσει να μας πει λίγα πράγματα, διότι εμείς ελπίζουμε πολλά απ' τη θέση του και πριν απ' το τέλος πάλι ο κ. Ηρακλής Γακίδοπουλος θα κάνει επισφράγιση των γενικών απόψεων των εισηγήσεων της ημερίδας.

Και τέλος η φιλόξενη Κοιφίτη γεύμα το οποίο θα είναι σε μοντέρνο στυλ, που καλύτερα θα το ονομάζαμε τσιμπούσι με προφανή σκοπό της καλύτερης δοκιμασίας των κρασιών του οινοποιείου της Ένωσης και των δειγμάτων που μας φέρανε από το Ινστιτούτο οίνου.

Αγαπητοί Κύριοι. Απευθύνω ένα μεγάλο χαίρετισμό, ένα μεγάλο καλωσόρισμα σε όλους τους καλεσμένους μας και συγχρόνως εκφράζω τη συγκινητική χαρά μας που για πρώτη φορά στον τόπο μας ξεφεύγουμε από τις συγκεντρώσεις σε μεγάλες ή μικρές πρωτεύουσες και ερχόμαστε στην Επαρχία, ερχόμαστε στο Χωριό, ερχόμαστε στον τόπο παραγωγής να κάνουμε αυτή τη μεγαλειώδη συγκέντρωση, που λέγεται ημερίδα, με το τόσο σοβαρό θέμα που αφορά όχι μόνο τα 28 χωριά του Νομού μας που ασχολούνται με την αμπελοκαλλιέργεια, αλλά που αφορά ολόκληρη την οικονομία και το μέλλον του Νομού μας.

«Ας πάει καμιά φορά και ο Μωάμεθ στο βουνό».

Αισθανόμαστε ειλικρινά την ανάγκη να ευχαριστήσουμε πολλαπλά τους αγαπητούς συναδέλφους, τους αγαπητούς κυρίους Υπευθύνους των Υπηρεσιών του Υπουργείου Γεωργίας και λοιπών οργανισμών, οι οποίοι έχουν την τιμή να υπηρετούν και να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στο καλύτερο, στο μεγαλύτερο, στο αθώοτερο, στο παραγωγικότερο Υπουργείο του Κράτους μας και οι οποίοι σπεύσανε στο πρώτο κάλεσμά μας να δηλώσουν με μεγάλη ευχαρίστηση τη συμμετοχή τους σε αυτή τη συγκέντρωση και σε αυτό τον τόπο.

Η αμπελοκαλλιέργεια στο Νομό μας είναι διαδεδομένη κυρίως σε 28 χωριά που καταλαμβάνουν τους τόπους των πρώτων υψωμάτων προς

Δυσμάς, στα λεγόμενα ριζά, και μέχρι υψόμετρο 650 μέτρων και βεβαίως υπάρχουν αμπελίες και στον κάμπο προς ικανοποίηση κυρίως οικογενειακών αναγκών, λίγα από αυτά τα χωριά ζουν αποκλειστικά από τα αμπέλια τους, τα περισσότερα έχουν και άλλα εισοδήματα όχι όμως αρκετά να στηρίζουν το οικογενειακό εισόδημα. Και όπως θα τονιστεί και από άλλους ομιλητές, η αμπελοκαλλιέργεια περνάει ίσως τη σοβαρότερη κρίση. Πέρασε μία κρίση με τη θεομηνία της φυλλοξήρας πριν από 50 - 55 χρόνια, αλλά αυτή την αντιμετώπισαν οι άνθρωποι με κάποιο αποθεματικό που είχαν, με σκληρή οικονομία και με ανυπόβλητη εργατικότητα, ώστε σε λίγα χρόνια οι αμπελώνες ξαναφάνηκαν με ανθεκτικά πλέον κλήματα.

Μεταπολεμικά από πολλούς παράγοντες και κυρίως από την έλλειψη οικογενειακού εισοδήματος όλα τα χωριά των ορεινών και ημιορεινών περιοχών πέρασαν σε μεγάλο οικονομικό μαρασμό με αποτέλεσμα πολλοί κάτοικοι αυτών να ξετοπίσουν προς τις μεγάλες πόλεις και ξένες χώρες, αναζητώντας καινούργιες τύχες. Στην ίδια περίοδο τα βασικά αμπελοποικιλιακά χωριά, Μεσενικόλα, Μορφοβούνι, Μοσχάτο, Λαμπερό, Καστανιά, στερήθηκαν των εισοδημάτων της ευφορότατης γης του υψιπέδου της Νεβρόπολης με τη γνωστή μετατροπή της σε Λίμνη, με τα θεάρεστα αποτελέσματά της προσφέροντας άφθονη ηλεκτρική ενέργεια και λευκό χρυσό για την ύδρευση και άρδευση χιλιάδων στρεμμάτων του κάμπου Καρδίτσας και Λάρισσας. Μην απαντήσει κανείς ότι η Νεβρόπολη πληρώθηκε και έγινε Λίμνη, διότι η μετέπειτα Ιστορία απέδειξε ότι τα περισσότερα χρήματα των αποζημιώσεων χάθηκαν, είτε τα φάγαμε οι τοκογλύφοι, ή τα έφαγε ο καταναλωτικός πολιτισμός ή ο μεγάλος πληθωρισμός που εμφανίστηκε αυτά τα χρόνια. Ήταν επόμενο: τα χρήματα είναι για τους επιχειρηματίες.

Έτσι τα χωριά μας πλέον γίνανε προβληματικά, δηλ. πρόβλημα ζωής ή εξαφάνισης. Εν τω μεταξύ, ήρθε και η ΕΟΚ στη χώρα μας, ήρθανε και κάτι προγράμματα στήριξης κυρίως της ορεινής οικονομίας και των αγροτών μας και σε συνδυασμό με κυβερνητικά προγράμματα (αύξηση συντάξεων ΟΓΑ, υγειονομική περίθαλψη, οικονομικές ενισχύσεις κυρίως για παραγωγικά έργα), δώσανε λίγες δυναμωτικές ενέσεις που όμως τα προβλήματά τους προς μία ανθρώπινη ζωή δεν λύθηκαν οι νέοι εξακολουθούν να φεύγουν και τα χωριά λίγο - λίγο ρημάζουν αρκεί να αναφέρω πως το τόσο άλλοτε ζωντανό και φιλόπονο χωριό Μοσχάτο σήμερα δε

λειτουργεί στο χωριό τους ούτε Δημοτικό Σχολείο. Τα λίγα παιδάκια τους κατεβαίνουν στη Μητρόπολη να μάθουν γράμματα όπως επί Τουρκοκρατίας ανέβαιναν στο κοντινό μοναστήρι της Κορώνας όπου ακόμα σώζεται το κρυφό σχολειό.

Πριν 15 ολόκληρα χρόνια ξεκίνησε μία προσπάθεια κυρίως από τη Δ/ση Γεωργίας για την αναγνώριση της ποικιλίας «Μαύρο Μεσενικόλα», που καλλιεργείται κυρίως στο Μεσενικόλα και σε ολόκληρη την αμπελοποικιλιακή ζώνη. Σε όλα αυτά τα χρόνια οι καλλιεργητές μας, η Δ/ση Γεωργίας και το Ινστιτούτο Οίνου θρυσκόταν σε διαρκή και συνεχή συνεργασία και τα αποτελέσματά μας τα γνωρίζει σε λίγο ο ομιλητής κ. Τσιλιώνης.

Εμείς σήμερα λέμε πως η ονομασία προέλευσης του κρασιού που γίνεται από την ποικιλία «Μαύρο Μεσενικόλα» με την πρόσμιξη και των συνιστωμένων βελτιωτικών ποικιλιών αποτελεί ένα από τα σοβαρότερα μέτρα που μπορούν να παρθούν για να στηρίξουμε τους αμπελοκαλλιεργητές μας, διότι το κρασί υπάρχει, οι βελτιωτικές ποικιλίες προσαρμοσμένες στον τόπο μας υπάρχουν, το οινοποιείο της

ένωσης δεν έχει πρόβλημα διαθέσεως μαύρων κρασιών, διότι τώρα χωρίς ονομασία προέλευσης καταναλώνει σοβαρές ποσότητες μαύρων κρασιών όπως εν εκτάσει θα αναπτύξει και ο Χημικός κ. Μπουρλής και παρακαλούμε τους υπευθύνους του κράτους ναρθούν στο ύψος των περιστάσεων, να ικανοποιήσουν το λαϊκό αίσθημα των αμπελοκαλλιεργητών μας που αγωνίζονται να ζήσουν και θέλουν να ζήσουν και επ' αυτού διευκρινίζουμε πως δε θέλουμε χαρισματικά, διότι οι καλλιεργητές μας είναι περήφανοι σαν το προϊόν που παράγουν, να δώσουν την ονομασία προέλευσης έστω και με ορισμένους χρονικούς όρους, στη συνέχεια παρακαλούμε την πολιτεία να το τοποθετήσει στα επείγοντα και φλέγοντα θέματα, παρακαλούμε τον κ. Νομάρχη που σε μηδέν χρόνο σχεδίασε, παρακολούθησε και πραγματοποίησε μια σειρά εξαιρετών έργων στη Λίμνη Πλάστρα έτσι και δω να ενδιαφερθεί και να περατώσει την πραγματική σημασία της ημερίδας και τέλος παρακαλούμε τους αγαπητούς μας αμπελοποικιλιακούς να δείξουν περισσότερη κατανόηση στις παροτρύνσεις και εντολές του Υπουργείου Γεωργίας, να ασπαστούν με

κατανόηση τις οδηγίες για τη φύτευση των Βελτιωτικών ποικιλιών, να δεχθούν αγωγούσες τις προτάσεις για αναβάσμιση της κάτω περιοχής και αυτό αφορά το Μεσενικόλα, διότι το Μοσχάτο προς τιμή τους ήδη προχώρησε, να αποφύγουν με τοπικιστικό εγωισμό και ενδιαφέρον για τον τόπο τους τα προγράμματα περί εκρίζωσης και εγκατάλειψης των αμπελώνων.

Αγαπητοί Κύριοι,
 Η Ελλάδα ήταν και είναι χώρα του ήλιου και του οίνου. Βοηθείστε όλοι ώστε οι αμπελοκαλλιεργητές μας να πάρουν μια θέση στον ήλιο.
 Ευχαριστώ

ΣΗΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ ΙΔΙΟΥ:
 Προς τη Συντακτική Επιτροπή της εφημερίδας «Νεβρόπολη», παρακαλώ να καταχωρηθεί στην αρχή ή στο τέλος της ομιλίας μου, ότι όλες μου οι εμφανίσεις είτε σε Συνέδρια, είτε σε γιορτές (κρασιού - πασχάλινες), είτε στην τελευταία ημερίδα που έγινε στο χωριό μας για το μέλλον της αμπελοκαλλιέργειας και επ' όσον το θέμα αφορά ή το χωριό μας ή τ' Αγραφιότικα χωριά, ή αυτής της αξιοποίησης της Λίμνης Πλάστρα πάντα, έπειτα από συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης Μεσενιολιτών Καρδίτσας, το εκπροσωπώ και ειδικότερα η αναγνώριση του κρασιού μαύρο Μεσενικόλα σαν ονομασία προέλευσης είναι το πρωταρχικό θέμα που απασχόλησε και απασχολεί το Σύλλογό μας...
 ΑΡΙΣΤΙΠΠΟΣ

Ο χορός μας

● (Συνέχεια από την 1η σ.)
 Πουλος, LA FEME, SANDY Ειρήνη Νάκου, INTERCO-NIC και Αφρί Ταβλαρίδη. Επίσης τους εμπόρους του Αγ. Θωμά (Γουδί) θερμά ευχαριστούμε που είναι οι κ. κ. Μιχ. Ψύλλης (καφερείο), Κομιώσις ΗΡΩ, Παναγιωτόπουλος (φούρνος), Παύλος Βαβλιτίης και ο Παλαμωτής φίλος ΑΛΗ ΖΙΩΤΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ.

Νοερά παρακολούθοντας την σειρά των τραπέζιων, αναφέρω τα ονόματα όσων παραβρέθηκαν στο χορό και είναι οι κύριοι και κυρίες: Το ζευγάρι του Σωκράτη Αγτωνάκη με μεγάλη παρέα φίλων του. Τα κορίτσια του Σπύρου Γούλα Αθηνά, Χαρίκλεια και ο εγγονός του καθηγητής.

Τα ζευγάρια του Χρίστου Ψάρρα, Λευτέρη Κατσάνου, Σωτήρη Κρανιά, Ευριπίδη Κωνσταντάκου, του Γιάννη Τζήρου, η Μαίρη το γένος Γκαυόρη, με την αδελφή της και την κόρη της, του Τέλιου Βλάτσιου με την αδελφή του ΔΕΔΑ με τον άνδρα της και μεγάλη παρέα φίλων τους.

Τα ζευγάρια του Θανάση, Γιάννη και Θωμά Ζαφείρη, του Νίκου Κρανιά με την κόρη τους, του Νίκου Βελέτζα και Άλκη Ζούκα. Τα ζευγάρια των αδελφών Παπανικολάου Παναγιώτη, Κώστα, Βάσω με την κόρη της και το ζευγάρι Σκαμπαγκούλη με τα παιδιά τους.

Το ζεύγος Ηλία Τσάμη με τα παιδιά τους, την αδελφή του, Μαρία με τον άνδρα της και μεγάλη παρέα φίλων τους. Ο Ιάσωνας Ποδηματάς και

Χρυσόστομος Καρβούνης, επικεφαλής μεγάλης παρέας νεαρών, η ελπίδα του Συλλόγου μας.

Τα ζευγάρια του Γιάννη, Νίκου Καρβούνη, Τούντα Θανάση και την κ. Κατίνα Ευθυμίου.

Τα ζευγάρια του Σωκράτη, Θωμά, Βου Ποδηματά και πατέρα φίλων τους. Τα ζευγάρια Γιάννη και Σερραφείμ Σπανού με τον Δημήτρη.

Τα ζευγάρια του Αγγέλου Ποδηματά, Σωτήρη Καπόκου με τα παιδιά τους, Γιώργου Γώγου, Κώστα Βασιλάκου, Γιάννη Παϊζάνου, Τάσιου Ζάχου, Κώστα Κάτσανου με τα παιδιά τους πατέρα τα ζευγάρια των γαμπρών του Κ. Καρακτσάνη και φίλους του.

Τα ζευγάρια του προέδρου της Κοινότητας Αλέκου Γιαννακού, Κώστα, Γιώργου, Σωτήρη Μακρηνίκα και πατέρα φίλων του Προέδρου.

Τα ζευγάρια του Νάκα Τάσιου και Πολυτήνης (Μηλίτση), Χαριλάου και Χρίστου Μηλίτση, Παναγ. Στ. Τσαγαλίου, Σβετσόρη Νικ. και Ελέ-

νης (Μηλίτση) με το γιο της Βαγγελίης Κρίτων.

Τα ζευγάρια του Κράτη Μιαρίτη, Κώστα Κλεφτάκη και Νίκου Ψημίμενου.

Τα ζευγάρια του Φώτη Τσαγανού με τις κόρες και τους γαμπρούς του, την κουνιάδα του Ιουλία με τον άνδρα της και την γυναίκα του Τηλ. Κρανιά.

Ο Μήτσος Καπερώνης με το ζεύγος του Βασίλη Καπερώνη που ήρθε απ' το βόλο, του Αγγέλου Αδάμου με την κόρη τους, του Αποστόλου Καπερώνη με την κουνιάδα του, του Κουτσάκη Γιάννη και Στέργιου με τις κόρες τους και πατέρα φίλων τους.

Το ζευγάρι του Γιώργου Ψημίμενου με την μάνα του Ευτυχία, την Βαγγελίτσα με τον άνδρα της, την ανηψιά του Βασίλική με τον μηνηστήρα της και το ζεύγος Παπύ Βαγγέλη.

Τα ζευγάρια του Γιώργου Παπαναστασίου, Αλεξόπουλου Θεοδώρου (γαμπρού του), του Θωμά Καρασιώτου και πατέρα φίλων του.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΤΖΑΝΟΣ

Ανακοίνωση

Το Καφέ - Μπαρ - Ψησταριά, που βρίσκεται στο ισόγειο του Πνευματικού Κέντρου στο χωριό μας και ο Ξεβώνας του, λειτουργούν άφραγα υπό την Νέα Δ/ση του κ. Ιωάννου Απ. Καρβούνη, με όλες τις ανέσεις, την καθαριότητα και την εξυπηρέτηση για κάθε προσερχόμενο.

Μια επίσκεψη θα σας πείσει.
 Τηλέφωνα: 0441)95.419, οικίας 0441)95.347.

«ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ»
 Μηνιαία Εφημερίδα
 ΕΚΔΟΤΗΣ
 Σύλλογος Μεσενιολιτών
 Αθηνών
 Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο
 ΑΓΓΕΛΟΣ Κ.
 ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ
 Τμητού 80Α - Χολοαγός
 Τηλέφ. 6515.127
 ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ
 Εκλεγμένη Τμητής
 Επαρτίση
 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
 Σατωβαϊάνδου 29 - 7ος όρ.
 104 31 ΑΘΗΝΑ
 Τηλ. 5243.955
 Υπεύθυνος Τυπογραφείου
 Γ. ΧΑΛΚΙΟΠΟΥΛΟΣ
 Γεωάννου 7 - Αθήνα
 Τηλ. 5228.066 - 5244.800
 Συνδρομές:
 Σύλλογοι, οργανισμοί 1000
 Ιδιώτες 400

ΟΜΙΛΙΑ ΤΗΣ ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΥ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΜΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΣ ΛΙΑΠΗ - ΤΣΙΤΣΙΑ

Κατά την Εθνική Γιορτή 25ης Μαρτίου στο Μεσσηνικόλα

25η Μαρτίου. Διπλή, μοναδική μέρα γιορτάζουμε σήμερα όλοι οι Έλληνες. Το τέλος δυο δραμάτων, μας θυμίζει η μέρα αυτή. Πανανθρώπινο το ένα, εθνικό το άλλο. «Χαράς Ευαγγελία» φέρνει απ' τους ουρανοί ο Άγγελος προς την κεχαρισμένη Παρθένο Μαρία, πως θα γενήσει το Χριστό και το απ' αιώνων θείο μυστήριο της απαλευθέρωσης του αμαρτωλού ανθρώπου αποκαλύπτεται.

«Χαράς Ευαγγελία για τον Έλληνα ραγιά που πήρε το μήνυμα της απαλευθέρωσης του από τον ανελέητο Τούρκικο ζυγό.

Μια λαμπρή μέρα για την Πατρίδα μας και τη θρησκεία μας:

«Έχουμε σκόλη η Παναγιά και η Ελλάς μεγάλη η μια τον κρίνο δέχεται, δάφνης κλωνάρι η άλλη».

Η Ελλάδα μας, διαβαίνοντας, πάντα τα τραχιά κατασάβραχα της μοίρας, βρέθηκε στις 29 Μαΐου του 1453 κάτω από το βάρβαρο τουρκικό ζυγό. Πικρή κι άραχλη έγινε από τότε η ζωή των Ελλήνων. Τα χείλη έγιναν πικρά κι αγέλαστα και τα στήθη ματωμένα και βαριά από τον πόνο της σκλαβιάς.

Σκοτάδι και ερήμωση απλώθηκε εκεί όπου άλλοτε ανθούσε ο πιο λαμπρός πολιτισμός. Οι περιουσίες μας ερημάθηκαν, τ' αδέρφια μας παρμένα από τους Τούρκους κινόντουσαν γενίτσαροι, οι εκκλησίες μας έγιναν τζαμιά, τα σχολεία μας κλείστηκαν και χιλιάδες Έλληνες και Ελληνίδες πουλήθηκαν στα σκλαβοπάζαρα της Ανατολής. Κι αυτή η ζωή του Έλληνα ραγιά δεν κράτησε ένα ή δύο χρόνια, κράτησε τέσσερις αιώνες περίπου. Έτσι πολλές γενιές Ελλήνων γενήθηκαν και πέθαναν με το όνειρο της λευτεριάς.

Μπροστά στη θλιβερή αυτή κατάσταση που βρεθήκαμε τότε, πίστεψαν όλοι οι ξένοι πως η Ελλάδα πέθανε οριστικά σαν Έθνος και όμως επέζησε μέσα στην καταιγίδα της μακραίωνης σκλαβιάς των τετρακοσίων χρόνων, γιατί είχε δουλωθεί μόνο η γη μας κι όχι το φρόνημά μας, που παρέμεινε αδούλωτο κι ανυπόταχτο πάντα. Ποτέ δεν εγκατέλειψε τους Έλληνες η πίστη πως

τα άγια τούτα χώματά μας «πάλι με χρόνους με καιρούς πάλι δικά μας θά 'ναι».

Κι όσο και να αγρούσε η μέρα αυτή της Εθνικής αναστάσης, η σπίθα της λευτεριάς δεν έσβηνε, αλλά σιγά σιγά αδιάκοπα στις ψυχές των σκλάβων.

Έτσι το πρωινό εκείνο της 25ης Μαρτίου του 1821, η σπίθα της λευτεριάς άναψε στα στήθη των σκλάβων.

Το μοναστήρι της Αγίας Λαύρας έγινε τα άγια των αγίων της φυλής μας. Εκεί ο σεβάσιμος ιεράρχης Παλαιών Πατρών Γερμανός, ύψωσε το λάβαρο της επαναστάσης και όλοι οι οπλαρχηγοί, αρματωλοί, κλέφτες και λαός ορκίστηκαν.

«Τούρκος μη μείνει στο Μοριά μήτε στον κόσμο όλο».

Κι ευθύς προετοιμασμένες και φλογισμένες καρδιές απ' το κρυφό σκολεϊό, τους δασκάλους του Γένους, τα τραγούδια του Ρήγα και τους φλογερούς κήρυκες της Φιλικής Εταιρείας πήραν την απόφαση του γενικού ξεσηκωμού, άδραξαν στα χέρια τ' άρματα και μέσα στο πυκνό σκοτάδι της σκλαβιάς, άναψαν τα καριοφίλια, έλαμψαν τα γιαταγάνια κι αντιλάλησαν τα βουνά απ' το Εθνεγερτήριο σάλπισμα «Λευτερία ή Θάνατος». Το σάλπισμα του Ρήγα Καλύτερα μιας ώρας ελευθερίας παρά σαράντα χρόνια σκλαβιάς και φυλακή.

ηλέκτρισε και ξεσήκωσε σε ένα γενικό συναγερό τους αθάνατους ήρωες του '21.

Το Ελληνικό Έθνος αγωνίζεται. Κάθε θουνό κι ένα κλεφτικό λημέρι, κάθε δέντρο κι ένα κλεφτόπουλο κι ένα τραγούδι δημοτικό, κάθε λημέρι κι ένα γλέντι στο πανηγύρι της Ιστορίας.

«Χορεύουν τα κλεφτόπουλα, γλεντάνε τα κομημένα κι ένα μικρό κλεφτόπουλο δεν τρώει δεν τραγουδάει μον' τ' άρματα συγύριζε και το σπαθί τροχάει.

Κι οι γυναίκες παίρνουν μέρος στον αγώνα. Φτιάχνουν φυσίγγια, μεταφέρουν πυρομαχικά, παίρνουν το καρσιφίλι από τα κουρασμένα χέρια του πατέρα, του αδελφού, του συζύγου. Κι αν αυτοί δεν αρκεί, τότε για τη σωτηρία τους προτιμούν τους βράχους του Ζαλόγγου και τα νερά της Αραπίτσας, παρά τη σκλαβιά και την ταπείνωση.

από τη μοίρα της να είναι ο θεματοφύλακας της Παγκόσμιας ελευθερίας. Με το πνεύμα αυτό το 1821 δεν είναι μόνο ελληνικό, αλλά κοσμοϊστορικό γεγονός. Και τούτο διότι δημιούργησε στους λαούς του Κόσμου ένα κύμα φιλελευθερισμού και δίδαξε την ανθρωπότητα πως οι σκλάβοι γίνονται ελεύθεροι.

Σ' όλη τη διάρκεια της σκλαβιάς, η Ορθόδοξη Εκκλησία έγινε η ιερή κιβωτός, όπου διαφυλάχθηκαν τα ιερά και όσια της φυλής μας και εξασφαλίστηκε η εθνική μας επιβίωση.

Η επανάσταση του 1821 υπήρξε μια πανεθνική εξέγερση, όπου πήραν μέρος όλοι οι Έλληνες ανεξάρτητα φύλου, ηλικίας, επαγγέλματος, μορφώσεως και κοινωνικής θέσεως. Όλοι οι Έλληνες έδωσαν τα πάντα σ' αυτόν τον υπέρ πάντων αγώνα.

Δόξα και τιμή και Εθνική ευγνωμοσύνη ανήκει σ' όλους τους γνωστούς και άγνωστους ήρωες του '21. Σήμερα για μια ακόμη φορά οφείλουμε να διακηρύξουμε και να υποσχεθούμε πως όχι μόνο θα προασπίσουμε την Ελευθερία, αλλά θα την κρατήσουμε και θα την ολοκληρώσουμε για να γίνουμε κι εμείς αξιοί της Ιστορίας μας.

ΖΗΤΩ ΤΟ ΕΘΝΟΣ
ΖΗΤΩ Η 25η ΜΑΡΤΙΟΥ 1821

τους αυτό απευθύνθηκαν στις ξένες κυβερνήσεις και ζήτησαν τη βοήθειά τους. Δυστυχώς όμως δεν υπήρξε ανταπόκριση εκ μέρους των κυβερνήσεων στην έκκληση αυτή της Ελλάδας. Δίκαια, έτσι, ο Εθνικός μας ποιητής γράφει:

Μοναχί το δρόμο πήρες, εξανάλθες μοναχί! Δεν είναι εύκολες οι θύρες εάν η χρεία τες κουρταλεί.

Εξάιρεση, βέβαια, αποτελούν οι λίγοι φιλέλληνες, όπως Μπάουρον, Σανταρόζα, Μάγερ, οι οποίοι υλικά, ηθικά ή και προσωπικά ήρθαν εδώ να βοηθήσουν τους Έλληνες.

Μπορεί λοιπόν οι Έλληνες να έμειναν μόνοι και αβοήθητοι, αλλά αποφάσισαν να αγωνιστούν έστω και μόνοι για να αποτινάξουν τον τουρκικό ζυγό και να γράψουν χρυσές σελίδες στην Ιστορία.

Το '21 είναι μια οριακή στιγμή που δεν την κυβερνά ο νους αλλά μονάχα ο ενθουσιασμός, ο ψυχικός σεισμός, η φλόγα, ο έρωτας της λευτεριάς.

«Το '21 είναι η αποθέωση του παράτολμου ηρωισμού αντίθετα προς κάθε λογική πρόβλεψη».

Το ολιγάριθμο γένος των Ελλήνων έδειξε το Μέγα Θαύμα στην ανθρωπότητα, όταν την 25 Μαρτίου του '21, κατέθεσε τη ζωή του ως ενέχυρο της Ελευθερίας.

Η Ελλάδα μας έχει ταχθεί

Μια διάλεξη του κ. Βασιλή ΑΓΟΡΙΤΣΑ, φυσικού στο κέντρο ερευνών CERN στη Γενεύη, που έδωσε στην Εστία τον Μάιο 1988.

ΤΙ ΕΙΝΑΙ «ΝΕΦΟΣ»;

Απόψε θα μιλήσουμε για το νέφος και ειδικά για το νέφος πάνω από την Αθήνα, την πρωτεύουσα της πατρίδας μας. Το νέφος δεν είναι το σύννεφο των υδρατμών που όλοι γνωρίζουμε, ούτε καπνός μόνο.

Νέφος, επιστημονικά το φωτοχημικό νέφος, είναι η οπτική πλευρά της ατμοσφαιρικής ρύπανσης στον ουρανό των μεγάλων αστικών κέντρων.

Από μακριά το νέφος μοιάζει καταπληκτικά με το γνωστό σύννεφο υδρατμών το χρώματός.

Πιο κάτω θα μιλήσουμε εκτενέστερα κάτω από ποιες συν-STRATUS αλλά κτρινωπού θήκες το νέφος είναι ορατό. Ρύπανση της ατμόσφαιρας μπορεί να υπάρχει και χωρίς ορατό νέφος, αλλά νέφος υπάρχει μόνο όταν υπάρχει ρύπανση της ατμόσφαιρας.

Ατμόσφαιρα ονομάζεται το στρώμα αέρος που περιβάλλει τη γήινη σφαίρα. Η σύνθεση της ατμόσφαιρας κοντά στην επιφάνεια της γης είναι:

Άζωτον (N2) : 77—79%,

Οξυγόνο (O2) : 21%, Αργόν (AR) 0.93%, Διοξείδιο του Άνθρακος (CO2) : 0,03%, Υδρατμοί (H2O) : 0—2%.

Ατμοσφαιρική πίεση (θάρος στήλης των άνω αερίων) : 760 MMHG ή 10330 CMHG20.

Η ατμόσφαιρα διαιρείται σε διάφορα στρώματα:

0—10 χλμ.: Τροπόσφαιρα: το σπουδαιότερο για τη ζωή. Στο στρώμα αυτό υπάρχουν υδρατμοί, αιωρούμενη σκόνη και άλλες χημικές ουσίες σε ελάχιστες ποσότητες.

10—30 χλμ.: στρατόσφαιρα.

30—80 χλμ.: μεσόσφαιρα. Στα 80 χλμ. υπάρχει ένα λεπτό στρώμα Όζοντος (O3) το οποίο είναι φίλτρο για τις υπεριώδεις ηλιακές ακτίνες.

Η σύνθεση αυτή της ατμόσφαιρας σταθεροποιήθηκε εδώ και 200 με 300 εκατομμύρια χρόνια με πολύ μικρές μεταβολές στο ενδιάμεσο διάστημα.

Η ζωή είναι η συνεχής ανακύκλωση των N2, O2, CO2 και υδρατμών.

(Συνεχίζεται)

Επιστημονικά θέματα

Η ΡΥΠΑΝΣΗ ΤΗΣ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΑΣ ΤΩΝ ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΕΩΝ & ΤΟ ΝΕΦΟΣ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Μια διάλεξη του κ. Βασιλή ΑΓΟΡΙΤΣΑ, φυσικού στο κέντρο ερευνών CERN στη Γενεύη, που έδωσε στην Εστία τον Μάιο 1988.

ΤΙ ΕΙΝΑΙ «ΝΕΦΟΣ»;

Απόψε θα μιλήσουμε για το νέφος και ειδικά για το νέφος πάνω από την Αθήνα, την πρωτεύουσα της πατρίδας μας. Το νέφος δεν είναι το σύννεφο των υδρατμών που όλοι γνωρίζουμε, ούτε καπνός μόνο.

Νέφος, επιστημονικά το φωτοχημικό νέφος, είναι η οπτική πλευρά της ατμοσφαιρικής ρύπανσης στον ουρανό των μεγάλων αστικών κέντρων.

Από μακριά το νέφος μοιάζει καταπληκτικά με το γνωστό σύννεφο υδρατμών το χρώματός.

Πιο κάτω θα μιλήσουμε εκτενέστερα κάτω από ποιες συν-STRATUS αλλά κτρινωπού θήκες το νέφος είναι ορατό. Ρύπανση της ατμόσφαιρας μπορεί να υπάρχει και χωρίς ορατό νέφος, αλλά νέφος υπάρχει μόνο όταν υπάρχει ρύπανση της ατμόσφαιρας.

Ατμόσφαιρα ονομάζεται το στρώμα αέρος που περιβάλλει τη γήινη σφαίρα. Η σύνθεση της ατμόσφαιρας κοντά στην επιφάνεια της γης είναι:

Άζωτον (N2) : 77—79%,

Οξυγόνο (O2) : 21%, Αργόν (AR) 0.93%, Διοξείδιο του Άνθρακος (CO2) : 0,03%, Υδρατμοί (H2O) : 0—2%.

Ατμοσφαιρική πίεση (θάρος στήλης των άνω αερίων) : 760 MMHG ή 10330 CMHG20.

Η ατμόσφαιρα διαιρείται σε διάφορα στρώματα:

0—10 χλμ.: Τροπόσφαιρα: το σπουδαιότερο για τη ζωή. Στο στρώμα αυτό υπάρχουν υδρατμοί, αιωρούμενη σκόνη και άλλες χημικές ουσίες σε ελάχιστες ποσότητες.

10—30 χλμ.: στρατόσφαιρα.

30—80 χλμ.: μεσόσφαιρα. Στα 80 χλμ. υπάρχει ένα λεπτό στρώμα Όζοντος (O3) το οποίο είναι φίλτρο για τις υπεριώδεις ηλιακές ακτίνες.

Η σύνθεση αυτή της ατμόσφαιρας σταθεροποιήθηκε εδώ και 200 με 300 εκατομμύρια χρόνια με πολύ μικρές μεταβολές στο ενδιάμεσο διάστημα.

Η ζωή είναι η συνεχής ανακύκλωση των N2, O2, CO2 και υδρατμών.

(Συνεχίζεται)

Ανακοίνωση

Λόγω πληθώρας ύλης πολλά θέματα έμειναν στο τυπογραφείο τυπωμένα για το επόμενο φύλλο.

Συνδρομές μηνός Μαρτίου 1989

1. Αντωνίου Αδελφοί, Αθήνα	Δρχ. 2.000	42. Πανάγος Νικόλ., Αθήνα	» 1.000
2. Νάκας Αναστ. και Πολυτίμη, Αθήνα	» 2.000	43. Αδάμου - Μπέτα Σπυριδούλα, Τρίκαλα	» 1.000
3. Φλωράκη Άρτεμις, Αθήνα	» 2.000	44. Καζάσης Άγγελος, Χαλκίδα	» 1.000
4. Λούτας Ιωάννης, Αθήνα	» 1.500	45. Τσουκαλά Χρ. και Πόπη, Κρυονέρι Καρδ.	» 1.000
5. Λαδιάς Χαρίλαος, Λάρισα	» 1.500	46. Βλάτσιος Κώστας, Καρπενήσι	» 1.000
6. Βαλάφας Αν. Αποστ., Αθήνα	» 1.500	47. Παπακωνσταντίνου Κώστας, Αθήνα	» 1.000
7. Σαρρή χα Παν. Παρασκευή, Αθήνα	» 1.500	48. Καραμήτρος Γιάννης, Μεσσηνικόλα	» 1.000
8. Μιχαλάκη - Βαλάφα Βασούλα, Αθήνα	» 1.500	49. Εώδης Γιάννης, Αθήνα	» 1.000
9. Καρατζά - Καζάση Φωτούλα, Αθήνα	» 1.500	50. Στεργίου Μαριάνθη, Αθήνα	» 500
10. Μηλιτσης Μ. Χρήστος, Βόλος	» 1.000	51. Βασιλάκος Ι. Κώστας, Αθήνα	» 500
11. Σκαμαγκιώλης Ν. Γεώργιος, Βόλος	» 1.000	52. Ιωακείμ Χ. Θωμάς, Αθήνα	» 500
12. Παπαγιαννόπουλος Χρήστος, Λάρισα	» 1.000	53. Μπαλλάς Σοφοκλής, Αθήνα	» 500
13. Σφέτσιος Χρήστος, Βόλος	» 1.000	54. Καπερώνης Γ. Ηλίας, Μεσσηνικόλα	» 500
14. Δασκαλάκης Γεώργιος, Αθήνα	» 1.000	55. Ζούκας Χρ. Δημήτριος, Μεσσηνικόλα	» 500
15. Ευαγγελόπουλος Αθαν., Αθήνα	» 1.000	56. Κίτσας Φ. Θωμάς, Μεσσηνικόλα	» 500
16. Αντωνίου Αντών., Καρδίτσα	» 1.000	57. Παπαναστασίου Αν. Σωτήρης, Μεσσηνικόλα	» 500
17. Βασιλειάδου - Τσαγανού Αθηνά, Αθήνα	» 1.000	58. Καρασιώτος Ιωάν. Σωτήρης, Τρίκαλα	» 500
18. Τσαγανού χα Στεφ. Γεωργία, Αθήνα	» 1.000		
19. Μηλιτσης Δ. Χαρίλ., Βόλος	» 1.000		
20. Κουτσίκας Στέργιος, Αθήνα	» 1.000		
21. Κουτσίκας Αντώνιος, Αθήνα	» 1.000		
22. Κουτσίκας Γιάννης, Αθήνα	» 1.000		
23. Πλιάκου Κασσιανή (Παϊζάνου), Αθήνα	» 1.000		
24. Χατζιάρα Πατρούλα (Παϊζάνου), Τρίκαλα	» 1.000		
25. Καταβούλα Μαρία (Παϊζάνου), Αθήνα	» 1.000		
26. Αντωνούλα Αριστ., Μεσσηνικόλα	» 1.000		
27. Κωστάκου - Ποδηματά Μαρία, Λάρισα	» 1.000		
28. Μπουμπουλίδης Δημ., Βόλος	» 1.000		
29. Καλαμάτας Αριστ. Θωμάς, Καρδίτσα	» 1.000		
30. Ποδηματάς Λαμ. Χρήστος, Μεσσηνικόλα	» 1.000		
31. Καρακαντάς Άγγ. Γεώργιος, Λάρισα	» 1.000		
32. Περιστεράς Γεώργ. Κώστας, Λάρισα	» 1.000		
33. Αλεξίου Ιωάν., Λάρισα	» 1.000		
34. Αλεξίου Σωτήρης, Λάρισα	» 1.000		
35. Αλεξίου Θωμάς, Λάρισα	» 1.000		
36. Κρανιάς Ηρακλής, Λάρισα	» 1.000		
37. Γκανούρη Ευτυχία, Λάρισα	» 1.000		
38. Ζάχος Ηλίας, Λάρισα	» 1.000		
39. Αλεξόπουλος Ελευθ., Θήβα	» 1.000		
40. Ζούμπος Χρήστος, Καρδίτσα	» 1.000		
41. Μαλαμίτσης Λεων., Μεσσηνικόλα	» 1.000		

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο Μεσσηνικόλα, ύστερα απ' τη ζημιά που έπαθε η ενοριακή μας εκκλησία απ' την πυρκαγιά, παρακαλεί όλους τους συγχωριανούς, όπου και αν ευρίσκονται να ευχαριστήσουν τον Θεό που βοήθησε και δεν καταστράφηκε ολοσχερώς το εκκλησιαστικό μας οικοδόμημα, που είναι στολίδι στο χωριό μας, παράλληλα δε να προσφέρουν ό,τι έχουν ευχαρίστηση για την αποκατάσταση της ζημιάς.

Για το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο
Ο Εφημέριος
ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΤΣΑΚΑΡΑΚΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ενοικιαζόμενα δωμάτια

Πέρα από τον Ξεώνα 20 κλιών που λειτουργεί άψογα στο χωριό μας το Μεσσηνικόλα, υπάρχουν και ενοικιαζόμενα δωμάτια λουξ υψάρθμων κλιών με τις καλύτερες προδιαγραφές και ανέσεις.

Υπεύθυνος Καραμήτρος Ιωάννης, τηλέφωνο 0441)95. 250.

Μέροτης

Με μερικές βροχές ο Μάρτης μας έδωσε να καταλάβουμε ότι υπάρχει και η άλλη όψη του νομισματός, και μπορεί απ' την ξηρασία να γυρίσει στη βροχή, και όλα να διορθωθούν.

Ειδικότερα το τριήμερο 22-24 Μαρτίου η βροχή έπεσε χωρίς διακοπή στην περιοχή μας, που δικαίως οι κάτοικοι την αποκάλεσαν χρυσάφι εξ ουρανού. Τέτοιες βροχές χρειάζονται και άλλες, για να καλυφθούν τα κενά, και να ξεθαρέσουμε κάπως για το καλοκαίρι. Οι κάτοικοι του χωριού μας ασχολήθηκαν κυρίως με το κλάδεμα των αμπελιών, το ράντισμα με ζιζανιοκτόνα φάρμακα, και τα λιπάσματα. Τα χελιδόνια, παραδόξως φέτος, ήρθαν απ' την 1η Μαρτίου χωρίς να προφθάσουν τα πιτσιρικάκια να φορέσουν το «μάρτη» τους (απροσδόκητη κλιωστή που τη θάζουν οι μικροί την 1η Μαρτίου, και τη θγάζουν, όταν έλθουν τα χελιδόνια, να την πάρουν από ένα δένδρο, που θα τον έχουν αφήσει, να τον θάλουν στη φωλιά τους.

Έτσι οι μικροί θα περάσουν με υγεία το καλοκαίρι, και θα είναι ασπροκόκκινοι. Οι αμυγδαλιές ρίχνουν τώρα τα άνθη, και θγάζουν τα καταπράσινα φύλλα τους, ενώ στο άνθος του βρίσκονται τώρα οι κορομηλιές και τα άλλα συναφή φυτά. Το πρώτο της άνοιξης μαρτυράει ακόμη το απέναντι του χωριού μας, δάσος «Γιούτη», που τα δέντρα του φούντωσαν, φωνώντας την καταπράσινη φρεσιά τους.

Νερό βρε Γιάννο...

Όπως και σε προηγούμενες εφημερίδες αναφέραμε, η ανομβρία - ξηρασία αποτελεί το σοβαρότερο πρόβλημα όλης της χώρας μας, και ιδιαίτερα της περιοχής μας, έτσι όλοι οι αρμόδιοι, Υπουργοί, Νομάρχες και άλλοι Κρατικοί παράγοντες, έχουν στρέψει την προσοχή τους στα υδροπαραγωγικά έργα, και επιβάλλουν, με κάθε τρόπο, την οικονομία διαθεσιμότητας του νερού, και την όσο δυνατόν περισσότερη αποθήκευση αυτού.

Στο Νομό μας για να μην πούμε σε ένα μεγάλο της Θεσσαλίας διαμέρισμα, μοναδική πηγή ζωής είναι η Λίμνη Νικ. Πλαστήρα, απ' την οποία υδρεύονται τρεις πόλεις (Καρδίτσα — Λάρισα — Σοφάδες) και 50 Κοινότητες.

Γι' αυτό δόθηκε εντολή και σταμάτησαν οι εργασίες του υδροηλεκτρικού ού εργοστασίου, και συνιστάται στους γεωργούς του κάμπου να μην καλλιεργήσουν τα χωράφια τους με καλλιεργείες, που θέλουν πότισμα τους θερινούς μήνες, ώστε το νερό της Λίμνης να χρησιμοποιείται μόνο για ύδρευση.

Οι μέχρι σήμερα 20 Μαρτίου λίγες βροχές του Μάρτη, αποτελούν πράγματι μια σταγόνα στον ωκεανό. Έτσι οι περιορισμοί θα πρέπει να ενταθούν, και όχι να ελαττωθούν.

Παράλληλα θα πρέπει να ενταθούν οι εργασίες για τον εμπλουτισμό της Λίμνης με τα νερά του ποταμού Κερασιώτη, και με άλλα που φεύγουν θά-

ΝΕΑ ΑΠ' ΤΟ ΧΩΡΙΟ

Με μερικές βροχές ο Μάρτης μας έδωσε να καταλάβουμε ότι υπάρχει και η άλλη όψη του νομισματός, και μπορεί απ' την ξηρασία να γυρίσει στη βροχή, και όλα να διορθωθούν.

Διορθώσεις - Παραλειτουργίες

Εκ παραδρομής δεν σημειώθηκε στο προηγούμενο φύλλο της «Ν» η προσφορά προς την εκκλησία μας, του Παναγιώτη Γκαμηλιάρη γιο της Αλεξάνδρας (Σταφυλά) εκ δρ. 15.000 και στη μνήμη ητου εξαδέλφου του Χρήστου Μιχ. Σταφυλά. Έτσι η συνολική εισφορά των Σταφυλαίων προς την εκκλησία, και στη μνήμη του προσφιλούς των νέου, ανέρχεται στο ποσό των 150.000 δραχμών.

Οι Απόκριες και τα Κούλουμα

Χειμωνιάτικη ήταν φέτος η ημέρα της Αποκριάς με κρύο, ομίχλη και με βροχή για μερικές ώρες της ημέρας. Μερικοί χωριανοί μας ήλθαν από τις διάφορες πόλεις που διαμένουν μόνιμα να πάρουν την ευχή από τους γονείς και τους μεγαλύτερους της οικογενείας τους.

Οι γυναίκες από προηγούμενες ημέρες φτιάχναν διάφορα γλυκά και κατά προτίμηση το καπαΐφι, χωρίς να γίνεται αίσθητη η καταπόνησή του στους επισκέπτες, αφού όλοι τους ήταν χορτάτοι από γλυκά. Λίγοι μασκαρευμένοι κατά το επικραθού έθιμο, ο νυκτερινός χορός στην καφετέρια, που λειτουργεί άφογα υπό την Δ' νση του Ιωάννου Απ. Καρβούνη, και οι 35-40 ξένοι επισκέπτες που κατέλυσαν στον ξενώνα μας, και στα ενοικιαζόμενα τους δωμάτια του Γιάννη Καρμυήτρου, τάραζαν τα ηρεσιόντα νερά της άγιας αυτής ημέρας.

Την επομένη Καθαρά Δευτέρα, που ο καιρός επέτρεψε την έξοδο, και που ο Σύλλογος Αγραφιωτών με τον Αναπτυξιακό Σύλλογο των χωριών της Λίμνης Ν. Πλαστήρα, αποφάσισαν να δώσουν μεγαλύτερο τόνο στη γιορτή «τα κούλουμα» και όρισαν τόπο συναθροίσεως των κατοίκων της Καρδίτσας, και των γύρω περιοχών, στη μαγευτική ήθεση της πλαζ Λαμπερού, έξω της Λίμνης Ν. Πλαστήρα, όπου αρκετά τεχνικά έργα έχουν κατασκευασθεί, και λειτουργεί τουριστικό κέντρο.

Από τις προηγούμενες ημέρες, οι υπεύθυνοι των ανωτέρω συλλόγων, γνωστοποίησαν την εκδήλωση - έξοδο αυτή των κατοίκων, με σχετική ανακοίνωση στον τοπικό τύπο, ως και ότι στη θέση αυτή μέλη των Συλλόγων θα μοιράζουν δωρεάν την πατροπαράδοτη, για τη μέρα αυτή, λαγάνια, χαλδά, ελιές και τουρσί. Ορχήστρα δε από οργανοπαίκτες της περιοχής μας θα παίζει τα δημοτικά Αγραφιώτικα τραγούδια, για να χορεύουν οι μερακλήδες.

Η προσέλευση ήταν κάτι το

Νέα του χωριού

ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΟΔΗΜΑΤΑ Τ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

απροσδόκητο, όλοι οι προσερχόμενοι πέραγαν και έπαιρναν το προσφάι τους, που συνοδεύονταν με ντόπιο κρασί, έτσι γρήγορα οι χορευταράδες ξεχώρισαν και πιάστηκαν στο χορό, στο θεατρικό χώρο της πλαζ. Εκεί ο Πρόεδρος του Αναπτυξιακού Συνδέσμου, Γεώργιος Ντόβολος, έβριχε την ευκαιρία να πει δυο λόγια στο συγκεντρωθέν πλήθος εξηγγωνιστας το ότι όλα αυτά γίνονται ώστε ο καθένας να βρει την ευκαιρία να ανέβει στη Λίμνη, και να θαυμάσει την όμορφη αυτή περιοχή, και το επιτελεσθέν αναπτυξιακό έργο της Νομαρχίας Καρδίτσας, που διοικείται από τον ακούραστο και άξιο Νομάρχη Μιχαήλ Χρυσόχοδη, ευχόμενος σε όλους «καλές αποκριές και καλό Πάσχα».

Αξίζει να σημειωθεί ότι στον εν λόγω χώρο έφθασαν τόσο επισκέπτες, ώστε η άκρη του δρόμου από Τσαρδάκι μέχρι την Πλαζ, απόσταση 4 χιλιομέτρων, ήταν κατεληγμένη από σταθμευμένα αυτοκίνητα άλλα τόσα θα ήταν και από την πλαζ προς την Κοινότητα Λαμπερού.

Εορτασμός 25ης Μαρτίου

Με λαμπρότητα, και με την αρμόζουσα επιδητικότητα, γιορτάστηκε και φέτος η 168η επέτειος της Εθνικής γιορτής της 25ης Μαρτίου στο χωριό μας. Ο Πρόεδρος της Κοινότητάς μας Αλέξανδρος Γιαννακός έγκαιρα συνέταξε, και δημοσίευσε, το σχετικό πρόγραμμα, το οποίο εφήρμισαν τα σχολεία Γυμνάσιο, και Δημοτικό, ο Αστυνομικός Σταθμός και ο εφημέριος της Ενορίας.

Προς τούτο οι υπηρεσίες, και τα σπίτια του χωριού μας, σημειωσολογήθηκαν από την προηγούμενη ημέρα.

Το πρωί της 25ης Μαρτίου, καμπάνες της εκκλησίας χτυπούσαν χαρμόσυνα, αγγελιοφόροι έπει, του χαρμόσυνου της ημέρας. Ακολούθησε η θεία λειτουργία και δοξολογία στην εκκλησία της ενορίας μας, στην οποία παραβρέθηκαν οι προϊστάμενοι των υπηρεσιών, και άλλοι επίσημοι, οι μαθητές των σχολείων Γυμνασίου και Δημοτικού, μετά των καθηγητών, και οι κάτοικοι του χωριού.

Μετά την δοξολογία ο Πρόεδρος της Κοινότητας χαιρέτησε το πολυπληθές εκκλησίασμα και σε σύντομη ομιλία του ανέπτυξε την δραστηριότητα του κοινοτικού συμβουλίου, και το πρόγραμμα των έργων που πρόκειται να γίνουν το τρέχον έτος. Ζήτησε απ' τους κατοίκους συμπαράσταση, και κατανόηση, ώστε τα έργα να προχωρούν απρόσκοπτα προς όφελος του συνόλου των κατοίκων, και να μην προβάλλουν εμπόδια για μικρές και ασήμαντες αφορμές, έστω και αν σε μερικές περιπτώσεις χρειασθεί

να υποστούν και μια μικρή ζημιά.

Ακολούθησε επίκαιρη και εμπνευσμένη ομιλία απ' τη Νηπιαγωγό του Δημοτικού Σχολείου Παναγιώτα Λιάπη - Τσιτσιά, που την στέλλουμε για δημοσίευση σε άλλη στήλη, και εφάλη επιμνημόσυνη δέηση στο Ηρώ των πεσόντων. Εγένετο ενός λεπτού σιγή στη μνήμη των νεκρών, και η κατάθεση στεφανιών από τον Πρόεδρο της Κοινότητας, του Σταθμού Χωροφυλακής, των ανιψιών πολέμου, της Εθνικής Αντίστασης, και των σχολείων.

Ακολούθησε παράδοση των μαθητών των Σχολείων μπρος των επισήμων, και κατοίκων του χωριού, που καταχειροκροτήθηκαν. Η Σχολική γιορτή, από Εθνικά ποιήματα, σκετις και εθνικούς παραδοσιακούς χορούς, συνεχίστηκε στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου, αφού ο καιρός δεν επέτρεψε να γίνει στην κεντρική πλατεία.

Η γιορτή έκλεισε με τον Εθνικό Ύμνο και όλοι οι παρευρισκόμενοι συνεχάρηκαν τους εκπαιδευτικούς, για την τόσο ωραία σχολική γιορτή.

Τέλος, ο Πρόεδρος και το Κοινοτικό Συμβούλιο δεξιώθηκαν τους επισήμους, και τους κατοίκους του χωριού, στο κοινοκάστημα, προσφέροντας σ' αυτούς γλυκά και αναψυκτικά, για να καταλήξουν σε φηγοτόπι στο καφέ μπαρ, το οποίο προετοίμασε και πρόσφερε ο Πρόεδρος της Κοινότητας.

Αναβολή Δημοπρασίας

Η δημοπρασία για την ανάδειξη εργολάβου στην κατασκευή του αρθρευτικού έργου Μοσχάτου - Μεσενικόλα - Μορφοβούνι, που είχε ορισθεί από την ΔΕΒ Νομού Καρδίτσας, για τις 22 Μαρτίου αναβλήθηκε λόγω απεργίας και αποχής των εργολάβων - Μηχανικών, και θα επαναληφθεί σύμφωνα με νέα διακήρυξη την 20ή Απριλίου, ημέρα Πέμπτη και ώρα 10 π.μ. στα Γραφεία της ΔΕΒ Ν. Καρδίτσας.

Φωτιά στο καμπαναριό

Την 11η ώρα της 27ης Μαρτίου, και ενώ στην εκκλησία της ενορίας μας τελείτο η νεκρώσιμη ακολουθία της μακαρίτισσας Μαρίας Ράικου, άγνωστο από ποια αιτία, μεγάλες φλόγες και πολύς καπνός, άρχισαν να διακρίνουν απ' τα παράθυρα του κωδωνοστασίου της εκκλησίας.

Πανικόβλητοι οι συνοδευόμενοι την νεκρή, πετάχτηκαν έξω, και οι περισσότεροι έμπειροι, και ψύχραμοι ασχολήθηκαν με την κατάσβεση της πυρκαγιάς.

Σε λίγο κατέφθασε και η πυροσβεστική υπηρεσία Καρδίτσας, η φωτιά έσβησε με αίσθητη ζημιά για την εκκλησία, που υπολογίζεται σε 700.000 δρχ., αφού κάηκαν ξύλινα πατώματα και σκάλες, μέ-

ρη από το καμπαναριό, χωρίς να φθάσει στο χώρο που είναι οι καμπάνες, ως και 300 περίπου κιλά κερι και αποκέρι, που βρίσκονταν στο ισόγειο αυτού, απ' το οποίο κατά πάσα πιθανότητα προήλθε και η φωτιά. Η τελετουργία που σταμάτησε στη μέση συνεχίστηκε στο Νεκροταφείο που μεταφέρθηκε η άτυχη Μαρίνα.

Δωρεές - Προσφορές

Στη μνήμη του Χρυσότομου Σπ. Γούλα και για την ανέγερση το νέου Κοινοτικού Καταστήματος στο Μεσενικόλα πρόσφεραν η σύζυγος του φωτεινή δρχ. 3.000 η αδελφή του Αθηνά δρχ. 2.000 και η αδελφή του Χαρίλεια 1.000 δρχ.

Για τον ίδιο σκοπό η Όλγα Φωτίου Τσαγανού πρόσφερε δρχ. 2.000 στη μνήμη του αδελφού της Θεοδοσίου Γ. Κρανιά. Και ο Ποδηματάς Βάσιος του Δημητρ. δρχ. 10.000 στη μνήμη της σεβαστής νουάς και θείας του Βασιλουλαίνας.

Ληξιαρχική Κένωση

ΓΕΝΗΣΕΙΣ

Η Σκαμαγκούλη Άγνα του Αντωνίου γέννησε κοριτσάκι, κοριτσάκι επίσης γέννησε η Στυλογιάννη Αικατερίνη του Μαρτίου.

Ευχόμαστε να ζήσουν και να ευτυχίσουν.

ΓΑΜΟΙ

Παντρεύτηκε ο Παναγιώτης Χρήστου Ποδηματάς με την Κων) για Σθάρνα από την Φυλακλή, και ο Παναγιώτης Σερπανός με την Βασιλική Δημ. Φιλίππου, τους ευχόμαστε ολόψυχα βίο ευτυχισμένο και ανθόσπαρτο.

ΘΑΝΑΤΟΙ

Την 1η Μάρτη 1989 πέθανε σε ηλικία 65 χρόνων και κηδεύτηκε στο νεκροταφείο Ν. Λισίων η Ελληνική Γωακίμη



από τη Στρατίτσα Ιωαννίνων, σύζυγος του Θωμά Χρ. Ιωακείμ.

Πήρε μέρος στην Εθνική Αντίσταση. Τους οικείους της συλλυπούμεθα.

Πέθανε η Ψάρρα Πηνελόπη του Χρήστου, ετών 98, η Αντωνίου Λευκού του Κων) νου (Νικ. Μήτσου), ετών 66, η Ράικου Μαρίνα του Αναστασίου, ετών 86 και η Βασιλούλη Αγγελική του Θεοδοσίου, ετών 82. Τους οικείους τους συλλυπούμαστε εκ βάθους ψυχής.

Π. Π.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ» ΜΗΝΟΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1989



Table with 3 columns: Donor Name, Address, and Amount. Lists 41 donors and their contributions to the February 1989 fund.